



本报讯 综合新华社消息，中共中央、国务院印发的《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》6日发布，前海合作区将打造粤港澳大湾区全面深化改革开放创新试验平台，建设高水平对外开放门户枢纽。

方案指出，开发建设前海深港现代服务业合作区是支持香港经济社会发展、提升粤港澳合作水平、构建对外开放新格局的重要举措，对推进粤港澳大湾区建设、支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区、增强香港同胞对祖国的向心力具有重要意义。

方案明确，进一步扩展前海合作区发展空间，前海合作区总面积由14.92平方公里扩展至120.56平方公里。

▼ 下转第四版
▶ 方案全文见文汇报网 www.whb.cn

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

■西部战区司令员汪海江、中部战区司令员林向阳、海军司令员董军、空军司令员常丁求、国防大学校长许学强晋升上将军衔

新华社北京9月6日电（记者梅常伟）中央军委晋升上将军衔仪式9月6日在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的军官颁发命令状。

下午5时20分许，晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是：西部战区司令员汪海江、中部战区司令员林向阳、海军司令员董军、空军司令员常丁求、国防大学校长许学强。

晋升上将军衔的5位军官军容严整、精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状，表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的5位军官向习近平敬礼，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后，习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民，以及军委机关各部门、驻京大单位主要领导等参加晋衔仪式。

右图：习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

新华社记者 李刚摄



中央军委晋升上将军衔仪式

李强：严而又严实而又实细而又细把“外防输入、内防反弹”各项措施落实到位

扎紧港口闭环扎牢海上防线守住“入城口”

检查港口疫情防控工作要求始终保持高度警醒，全力以赴守卫好国门守护好城市

本报讯 市委书记李强昨天在检查港口新冠肺炎疫情防控工作时指出，水路口岸也是上海重要的“入城口”，疫情防控不能有丝毫麻痹松懈，要深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神，始终保持高度警醒，严而又严、实而又实、细而又细地把“外防输入、内防反弹”各项措施落实到位，全面扎紧港口闭环、扎牢海上防线，全力以赴守卫好国门、守护好城市。

■要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松懈心态，落实责任、加强统筹、严格管理、做实闭环，全力守住港口这一重要的“入城口”

■坚持和完善港口联防联控机制，压实各驻场单位主体责任，以最严肃的态度、最严格的标准、最严密的措施，构筑更为坚固的抗疫防线

高桥四期码头的生产和经营管理。新冠肺炎疫情发生以来，面对船舶、船员高度流动，尤其是外籍船舶停靠、船员换班等带来的风险挑战，抓好港口疫情防控成为确保港口运行安全有序和生产稳定发展的前提。李强走进中心控制室，察看码头生产运行以及作业

人员集中居住点情况，听取进出码头人员、船只疫情防控措施介绍，详细了解港口防控的流程标准以及应急处置预案。市领导还登高俯瞰了码头全貌和自动化改造进展。

李强指出，当前全球疫情起伏反复，港口疫情防控任务十分艰巨。要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松懈心态，落实责任、加强统筹、严格管理、做实闭环，全力守住港口这一重要的“入城口”。

▼ 下转第四版

李强：对标国际一流、着眼长远发展，拿出“十年磨一剑”的定力和决心

高起点高标准高品质推进上海现代农业建设

调研崇明区横沙岛要求全力打造匹配超大城市目标定位的绿色生态农业发展高地

本报讯 市委书记李强昨天下午在崇明区横沙岛调研时指出，横沙岛是上海面向未来发展的重要战略空间和都市现代农业的主要承载地，要深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，对标国际一流、着眼长远发展，高起点、高标准、高品质推进上海现代农业建设，全力打造匹配超

大城市目标定位的绿色生态农业发展高地。

横沙岛环江临海，地理位置和生态环境优势突出，多年来持续加强生态保护，重点发展生态农业。横沙岛东滩积极推进上海现代农业产业规划建设工作。李强在现场察看自然生态条件，听取整体规划、目标愿景以及当前工作推进情况汇报，就农业产业定

位、生态资源保护和建设运营机制等与相关负责人作了深入讨论。

李强指出，农业高质高效，事关超大城市高品质农产品保障供给，事关生态绿色低碳发展。要拿出“十年磨一剑”的定力和决心，坚持“一张蓝图绘到底”，坚持生态优先、绿色发展，以世界眼光、国际标准推进

习近平向国际航空科学大会致贺信

指出当今世界正经历深刻的科技革命和产业变革，开展全球航空科技合作十分必要大有前途

共谋大数据支撑可持续发展之计

习近平向可持续发展大数据国际研究中心成立大会暨可持续发展大数据国际论坛致贺信

新华社北京9月6日电 9月6日，国家主席习近平向可持续发展大数据国际研究中心成立大会暨2021年可持续发展大数据国际论坛致贺信。

习近平指出，设立可持续发展大数据国际研究中心是我在第75届联合国大会上宣布的支持落实联合国2030年可持续发展议程的重要举措。2030年议程为各国发展和国际发展合作提出了明确目标。当前，世界正遭受新冠肺炎疫情巨大冲击，科技创新和大数据应用将有利于推动国际社会克服困难、在全球范围内落实2030年议程。

▼ 下转第二版

新华社北京9月6日电 9月6日，国家主席习近平向第32届国际航空科学大会致贺信。

习近平指出，航空科技是20世纪以来发展最为迅速、对人类生产生活影响最大的科技领域之一。当今世界正经历深刻的科技革命和产业变革，航空科技面临前所未有的发展机遇，开展全球航空科技合作十分必要、大有前途。希望本届大会为促进全球航空科技合作发挥积极作用，给世界各国人民带来更多福祉。

第32届国际航空科学大会当日在上海举行，由国际航空科学理事会主办，中国航空学会承办。

推动营商环境4.0版方案落地

龚正主持市政府常务会议

把体育打造成软实力“金名片”

龚正调研本市体育工作

▶ 均刊第二版

聚焦上海全力提升城市软实力 · 学界观点

从三个维度看全面提升上海城市软实力

诸大建（同济大学特聘教授、可持续发展与管理研究所所长）

全面提升上海城市软实力，是上海大都市未来15年和更长远发展的战略性和纲领性议题。深入研究城市软实力，可以结合上海建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，从上海城市发展的软硬实力结合、中国式全球城市的要素结构、人民城市发展“两个半球”的关系等三个维度进行展开。

目标维度：与“具有世界影响力”定位匹配

政府自上而下制定城市软实力的发展战略在国内外城市中不多见。上海

率先提出加快打造同具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市相匹配的城市软实力，理论上可以有两个解释。

一是为了加速提升城市硬实力。就上海建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市而言，未来无论是强化“四大功能”，还是深化“五个中心”，都需要相匹配的城市软实力做“加速器”；二是为了发展城市软实力本身。与硬实力初步进入世界前列相比较，上海的软实力要比翼齐飞，讲出吸引人的中国故事，产生世界级的影响，非常需要系统性的谋划与强有力的推进。

从研究城市发展战略与管理出发，我个人非常希望提升城市软实力像提

升城市硬实力一样，能够进入政府的发展规划和政策，像城市总体规划和中长期经济社会发展规划那样能够形成“1+X”的系统性行动。

以往，城市软实力主要是学术界特别是文化研究者关注的课题，现在则是政府战略性推进、全社会参与，理论上的深化研究是必须的。但要防止两种简单的做法。一种是把城市软实力变成无所不包的“大篮子”，把不是城市软实力的东西，甚至本来是城市硬实力的东西拉进来；另一种是城市软实力的组成没有结构化概念，没有区分核心性要素和外溢性要素。例如，通常人们认为文化是当然的城市软实力，但是我觉得对此

做进一步的区分是必要的。城市中那些看不见的制度文化和精神文化当然属于城市软实力，但是城市文化建设中那些看得见的文化设施和文化服务，例如图书馆、博物馆、美术馆、演艺场所等，它们是城市精神力的物质载体，仍然应该属于城市建设和发展中的硬实力。否则就会得出这样的结论，文化设施多的城市软实力必然强，而文化设施少的城市软实力一定弱，结果可能导致“一窝蜂”搞高大上的城市文化设施建设，而忽视提升城市软实力的根本，即提升城市的精神力和制度力。讨论人居环境、科技创新、城市品牌等领域的城市软实力，也是同样的道理。

结构维度：建设有中国特色的新型全球城市

用城市软实力提升上海的城市能级和核心竞争力，我以为强调的是一个新的信号，即要超越欧美传统的经济型全球城市概念，发展有中国特色、有世界影响的新型全球城市。

全球城市1.0是经济版，缘起于弗里德曼的world city概念(1982)和萨森的global city概念(1991)。两者的理论中，金融中心是全球城市的标志性功能，离开经济功能特别是离开金融中心

来讨论“全球城市”是没有意义的。它的问题在于，没有考虑城市社会、城市环境等其他方面的发展对于提升全球城市竞争力的意义，没有考虑城市治理与文化价值对于全球城市发展的关系。

我曾经建议，上海发展需要提出自己的新型全球城市概念，除了世界级的经济竞争力，还要加上世界级的可持续发展竞争力。

▼ 下转第七版

转版导读

关系维度：提升城市发展“两个半球”的黏合性